

Егор Иванович Дроздецкий

Самый знаменитый новокузнецчанин, дважды Герой Социалистического Труда, кавалер знака "Шахтерская слава" трех степеней, Почетный гражданин Кемеровской области, единственный из жителей Новокузнецка, удостоенный прижизненного памятника.

Родился Георгий (Егором он стал спустя несколько лет) 9 октября 1930 года в деревне Воскресенка Кыштовского района Новосибирской области. Закончить школу помешала война, во время которой он трудился в колхозе. Первую награду - медаль "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." - получил в 14 лет. В 17 стал бригадиром на молочно-товарной ферме. Затем Егор Дроздецкий уехал в Новосибирск, где выучился на каменщика в школе ВЗО. По распределению уехал в Сталинск.

После четырех лет службы на флоте в декабре 1956 года пришёл работать на шахту "Абашевская 3-4" ("Нагорная"). Трудяга и лидер по характеру, он вписался в шахтёрский коллектив сразу. Вначале был забойщиком, машинистом щита. Упорство, настойчивость, трудолюбие стали верными помощниками молодого горнорабочего очистного забоя. Подметив в нём организаторскую струнку, тягу ко всему новому, в ноябре 1957 года товарищи выбрали Егора Ивановича своим бригадиром. Ему удалось создать крепкий и дружный коллектив. Бригада Дроздецкого начинала работу, когда на шахте ещё господствовали старые способы добычи: бурили, взрывали, грузили уголь большими совковыми лопатами, крепили лаву деревянными стойками, делали опасные посадочные работы. Именно бригаде Дроздецкого администрация доверила впервые на шахте в 1959 году осуществить внедрение новой механической крепи "Мосбасс". Бригада добыла за месяц 11 тысяч тонн угля. Это был рекорд Кузнецкого бассейна.

Вслед за бригадой Никитина, бригада Дроздецкого освоила механизированный комплекс "Тула" (ОМКТ), на котором установила всесоюзный рекорд добычи,

выдав за тридцать рабочих дней 47 тысяч тонн угля. В декабре 1958 года бригаде Дроздецкого, второй в Кузбассе, было присвоено звание коллектива коммунистического труда. В 1966 году за выдающиеся успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию угольной и сланцевой промышленности и достижение высоких технико-экономических показателей в работе Егору Ивановичу было присвоено звание Героя Социалистического Труда, а многие члены его бригады были награждены орденами и медалями.

Максимально используя новую технику, бригада с 1969 года стала ежедневно добывать более тысячи тонн, а затем и 2 тысячи тонн угля. За девятую пятилетку бригада добыла 1 миллион 650 тысяч тонн, за десятую - 2 миллиона 400 тысяч тонн угля. А в 1982 году бригадой Дроздецкого был достигнут наибольший успех: на комплексе КМ-81 она добыла 839 тысяч тонн угля.

В 1986 году Дроздецкий после 30 лет работы на "Нагорной" перешёл на другую шахту - "Полосухинскую". Свой опыт и опыт своих товарищей он решил применить на освоении нового Антоновско-Есаульского угольного месторождения. 36 лет отработал Егор Иванович бригадиром, и бригада постоянно перевыполняла свои обязательства. Дроздецкого в период, когда гремела слава его бригады, как-то даже называли в прессе "нашим подземным Гагариным". Знаменитую бригаду Дроздецкого часто навещали зарубежные делегации - из Канады, Италии, Германии, Чехии.

Егор Иванович вёл большую общественную работу. Его избирали делегатом XXIV, XXV и XXVII съездов КПСС, он участвовал в работе XIX Всесоюзной партийной конференции. На XXV съезде он



выступал от имени кузбасской делегации. Е.И. Дроздецкий был членом райкома, горкома и обкома КПСС, а также депутатом городского и областного Советов.

Один из самых прославленных горняков СССР, Егор Иванович Дроздецкий - человек удивительной скромности. Кавалер огромного количества наград, знавший всё руководство области и Министерства угольной промышленности СССР, бригадир ничего не требовал для себя. Нередко выступал защитником интересов своей бригады и шахты. Свою известность он направлял исключительно на пользу коллегам.

25 августа 1986 года в сквере на пересечении улиц Кирова и Бардина торжественно открылся бронзовый бюст шахтёра Дроздецкого. Бюст стоит на постаменте из светло-серого песчаника, выполнен скульптором В.А. Аксёновым и архитектором В.М. Мальцевым.

В 1994 году Егор Иванович ушёл на заслуженный отдых, но продолжал вести активную общественную деятельность. Много лет являлся членом Совета ветеранов, входил в состав коллегии городской администрации.

Его не стало 17 мая 2021 года, умер на 91-м году жизни.

Иван Ботхисатхва.